



Ломоносовский Районный Вестник

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

Издается с 2000 года

№ 18 (963) 17 сентября 2018 года телефон/факс 423-08-87

lomonosovpress@mail.ru

www.lomonosov-vestnik.ru



В школу вместе с Пеппи

В День знаний всех первоклашек школ Ломоносовского района пригласили на праздник.

Кроме подарочных книг, 1 сентября администрация района подготовила для первоклашек общий подарок – праздник в Ломоносовском районном дворце культуры «Горбунки». Для начала ребятам предложили увлекательные занятия техническим

и художественным творчеством – кому что больше нравится. Рядом, в фотостудии Оксаны Готчиевой, можно было запечатлеть себя и получить снимок на память.

Тем временем родители могли ознакомиться в подробностях со всеми направ-

лениями дополнительного образования в районе, узнать, где и когда работают в наших поселениях кружки и секции, задать вопросы руководителям.

А затем в большом зале всех приветствовали глава Ломоносовского муниципального района Виктор

Михайлович Иванов и заместитель главы администрации Ломоносовского района по социальным вопросам Надия Габдуловна Спиридонова. Они пожелали первоклашкам удачного начала их школьной жизни, а родителям – чтобы дети радовали их успе-

хами в учебе. Особо были отмечены достижения самых младших, успешно выполнивших нормативы 1-й ступени Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Глава района В.М. Иванов – мастер спорта СССР по санному спорту – и заместитель главы районной администрации Н.Г. Спиридонова – Почетный работник общего образования Российской Федерации – вручили ре-

бяткам бронзовые, серебряные и золотые значки ГТО и памятные подарки. Праздник продолжился спектаклем детского театра-студии «Мэри» из Красного Села по повести Астрид Линдгрен «Пеппи Длинныйчулок» как раз на актуальную тему: о том, как Пеппи пошла в школу. Красочное веселое представление понравилось и детям, и взрослым.

Текст и фото: Александр ГРУШИН

ГТО объединяет

Юным поколениям эти стихи вряд ли известны, а жаль. Старшим, надеюсь, помнится строка из «Рассказа о неизвестном герое» Самуила Маршак: «Знак ГТО на груди у него.» Этот маленький штрих был очень важен в портрете парня, спасшего ребенка на пожаре: чтобы совершить подвиг, одного душевного порыва зачастую бывает недостаточно – нужна хорошая физическая подготовка. Пусть не каждый день создаются ситуации, когда, чтобы спасти кого-то, требуется совершить подвиг с риском для жизни. Но достичь успехов в повседневном труде или в учебе помогает спортивная закалка.

Всероссийский спортивно-оздоровительный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) – одна из лучших традиций, унаследованных нами от Советского Союза. ГТО – это здоровый образ жизни. В Ломоносовском районе примером такого образа жизни решили стать муниципальные служащие и сотрудники муниципальных учреждений. 14 сентября на старте ГТО вышли предста-

вители районной администрации, районного Дворца культуры «Горбунки», районного Центра культуры и молодежных инициатив, Управления учета и контроля, детского сада №2 «Радуга» и Ломоносовской школы №3, которая и предоставила свой прекрасный недавно построенный стадион для массовой сдачи нормативов ГТО.

Перед началом этого спортивного праздника его участ-

ников приветствовали руководитель Приемной губернатора Ленинградской области в Ломоносовском районе Алексей Васильевич Стожук и заместители главы районной администрации Надия Габдуловна Спиридонова и Александр Анатольевич Куксенко, который, кстати, при выполнении нормативов ГТО показал отличную физическую подготовку.

Перед началом общих спортивных испытаний зна-



ки ГТО были торжественно вручены учащимся Ломоносовской школы №3, успешно выполнившим нормативы комплекса.

Всероссийский спортивно-оздоровительный комплекс «Готов к труду и обороне» призван стать самым

массовым движением, пропагандирующим здоровый образ жизни, воспитывающим граждан, способных успешно трудиться на благо Отечества, а при необходимости – встать на защиту Родины. Проще говоря: если

мы сами себе не враги – включаемся в ГТО!

Текст и фото: Александр ГРУШИН
Фотоальбом ВКОНТАКТЕ в группе «Ломоносовский районный вестник» vk.com/lovestnik



СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА МЕЖРАЙОННУЮ ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ

20 сентября 2018 года с 15:00 до 17:00

по адресу: г. Сосновый Бор, ул. Красных Фортков, д. 51 (Сосновоборский филиал службы занятости населения), с участием работодателей Сосновоборского городского округа и Ломоносовского района.

Районный дневник

«125 блокадных грамм с огнём и кровью пополам...»

8 сентября – День памяти жертв блокады Ленинграда. В этот день мы приносим дань памяти погибшим мирным жителям города на Неве. Блокада Ленинграда – величайшая трагедия. И в то же время – образец народного мужества, непревзойденной стойкости советских людей.

Сегодня, когда часто слышатся привычные сетования на трудности жизни, следовало бы оглянуться в прошлое – в события, начавшиеся 77 лет тому назад. И всем сердцем ощутить скорбь о тех безвинных жертвах, которые были принесены за нас, за наш сегодняшний день, за Ленинград – Санкт-Петербург, которого бы просто не было, если бы он достался фашистам: захватчики готовились стереть с лица земли Град Петров.

Накануне скорбной даты начала блокады Ленинграда, 7 сентября, в деревне Гостилицы Ломоносовского района прошел митинг Памяти. Гостилицы – место в центре Ломоносовского района; в годы блокады здесь был рубеж противостояния германских и советских войск, граница Ораниенбаумского плацдарма и немецкого укрепрайона. Здесь в братском захоронении покоятся более трех тысяч советских, русских солдат, защитников Ленинграда.

Митинг, в котором приняли участие жители блокадного Ленинграда, живущие ныне в Гостилицах, ветераны, учащиеся Гостилицкой школы, открыла Зоя Николаевна Шевчук, глава Гостилицкого сельского поселения.

Воспоминаниями о блокадном детстве поделились с сегодняшним подрастающим поколением Рогнеда Николаевна Разумовская, Ирина Анатольевна Дершевич, Лариса Андреевна Богданова.

Рассказывает Рогнеда Николаевна Разумовская:

«Когда началась война, мне было

2 года, но я уже ходила, говорила и даже читала стихи. Но когда началась блокада, развитие моё не только остановилось, но даже пошло назад. Сначала я перестала ходить, потом – говорить, потом от голода даже плакать перестала. Я только лежала и дышала. Даже есть не просила – на это уже не было сил.

Мой отец работал на Ладоге шофером. По Дороге Жизни город снабжался хлебом. Для иждивенцев по карточке полагались те самые «125 блокадных грамм с огнём и кровью пополам», о которых написала в своей «Ленинградской поэме» Ольга Федоровна Берггольц. Бомбили круглосуточно. Наша семья жила на Владимирской площади, в доме 1/3. В наш дом попала бомба. К счастью, она не разорвалась, а только проломила половину дома, ушла в землю, а нашу квартиру не задела. Мы остались живы, а там, куда она попала, все погибло. Мы прожили в блокаде один год. В Ленинграде даже в центре везде было печное отопление. Дрова были тогда равны хлебу. Но если хлеба давали хотя бы по 125 граммов в сутки, то дров никто не давал. Если они кончились – это смерть. Морозы стояли жуткие. С одной стороны, это было хорошо, потому что не было инфекционных болезней. Трупы с улиц не успевали подбирать. Настало время, когда мы были вынуждены отправиться на эвакуацию. Без дров – смерть на 100%. Переправа по Ладоге – это на 99% смерть; для жизни оставал-

ся только один процент. Но нашей семье повезло: мы переправлялись в октябре на баржах, и в нашу баржу ни один снаряд, ни одна бомба не попала. Мы достигли берега. Там нас посадили в вагоны и отправили в Алтайский край, где мы и прожили до конца войны.»

Ирина Анатольевна Дершевич:

«Война застала нас в Кронштадте. Это был город-крепость, город-база военно-морского флота. В блокаде мы пробыли 1,5 года. Немцам надо было уничтожить Кронштадт, чтобы взять Ленинград. Волна за волной заходили на Кронштадт немецкие самолеты, которые сбрасывали бомбы. Когда немцы взяли Петергоф, Стрельну, то начались прямые обстрелы с Бабигонских высот. Обстрелы и бомбежки очень тяжело отразились на психике моей старшей сестры, на руках которой я и находилась в эти страшные блокадные дни и ночи. Я выжила благодаря моей старшей сестре. Она оставалась со мной и кормила меня, когда мама уходила на службу. Никогда не взяла ни крошки из того, что было оставлено мне. Во время обстрелов мы не ходили в бомбоубежище, а спускались со своего второго этажа и оставались в парадной. Однажды в дверь парадной влетел снаряд, когда мы были там с бабушкой. Чудом мы остались живы. Бабушка была тяжело контужена, а меня Бог сохранил. Это было еще в октябре 1941 года. Дом был разрушен, нас приютили родственники. Теперь на ме-



сте нашего трехэтажного дома, где жила наша большая счастливая семья, – очень приятный сквер, где растут цветы и сирень. Для меня это – символ Памяти о блокаде.»

Лариса Андреевна Богданова:

«Я родилась в Новом Петергофе. В первый же день войны мой папа ушел добровольцем на фронт и защищал Ленинград. К 8 сентября нас только успели вывезти в общежитие Лесотехнической академии на Старо-Парголовский проспект (ныне проспект Тореза). Кроме бомб, немецкие самолеты сбрасывали еще и листовки, в которых было написано: «Довдайте свои бобы и готовьте себе гробы». Мама работала на заводе, а после работы еще и дежурила на крыше, тушила «зажигалки». Когда копали противотанковые рвы, мама брала меня с собой. Помню, как налетели фашистские самолеты, сбросили на нас бомбы. Многие

погибли – и взрослые, и дети; а нам посчастливилось остаться в живых. Наше общежитие стояло в лесопарке. Мы топили печки бумагами, рубили на дрова мебель, но никто никогда не срубил дерева в парке. Я помню май после тяжелой зимы 1942 года: все, кто мог двигаться, выходили и убирали свой город.»

Дети войны, дети блокады, они обращались, прежде всего, к детям нынешним: цените жизнь, берегите своих близких. И еще они обращались к Богу, и простыми словами сказанная просьба спасти и сохранить всех нас от войны из их уст обретала силу молитвы.

В небо над Гостилицким мемориалом взмыли воздушные шары, а к монументу погибшим воинам были возложены цветы.

Текст и фото: Александр ГРУШИН



ИНФОРМАЦИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ

Пенсионеры, не общайтесь с мошенниками!

На горячую линию Пенсионного фонда поступают звонки о том, что неустановленные лица представляются сотрудниками Отделения ПФР и предлагают пенсионерам приобрести путевки по выгодным ценам.

Уважаемые пенсионеры, в связи с участившимися случаями мошенничества, обращаем Ваше внимание на то, что сотрудники Пенсионного фонда не ходят по домам и не обзванивают граждан с целью выгодных предложений. Будьте внимательны! Не общайтесь с мошенниками!

Выбор, стоящий здоровья

Набор социальных услуг или деньги? Далеко не каждый федеральный льготник может обеспечить себя материально даже на минимальном уровне. Чтобы проблема не была непосильной, помочь в непростой жизненной ситуации готово государство.

Обеспечить достойное существование позволяет набор социальных услуг включающий: лекарственные препараты, санаторно-курортное лечение и бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на транспорте междугородного следования к месту лечения и обратно.

Получать набор социальных услуг могут инвалиды и дети-инвалиды, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, блокадники Ленинграда, участники боевых действий, а также граждане, пострадавшие от воздействия радиации.

Ежегодно им предоставляется выбор – получить социальные услуги в натуральном виде или отказаться от него в пользу денежной компенсации.

При отказе от полного набора социальных услуг либо его лекарственной составляющей нужно помнить, что получить необходимые препараты бесплатно будет нельзя. Приобретать медикаменты придется самостоятельно. Такая ноша для семейного бюджета может оказаться непосильной, поэтому так важно делать выбор осознанно.

Нередко льготники, сделавшие выбор в пользу денежной компенсации, жалеют о своем решении. Осознание ошибки приходит во время обострения хронического заболевания. Но уже невозможно вернуть право на получение льготных лекарств в течение года.

Решить, что выбрать – услуги или денежную компенсацию – в 2019 году в Санкт-Петербурге

и Ленинградской области предстоит 820 тысячам федеральным льготникам.

Изменить свой выбор можно до 30 сентября включительно, подав заявление через «Личный кабинет гражданина», МФЦ или по почте.

Отозвать свое заявление, поданное ранее в течение года, и заменить его на другое – также возможно, но не позднее 30 сентября 2018 года. Подтверждать свое решение об отказе от льгот в натуральном виде ежегодно не нужно.

Обратиться с заявлением в Управление ПФР можно и 1 октября 2018 года: срок не будет пропущен, так как 30 сентября – выходной день.

После 1 октября 2018 года изменить свой выбор будет нельзя!

ПРОКУРАТУРА ЛОМОНОСОВСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Выявлены нарушения федерального законодательства в сфере ЖКХ

Прокуратурой Ломоносовского района в ходе осуществления надзора за соблюдением федерального законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства проведена проверка официальных сайтов управляющих компаний, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на территории Ломоносовского района Ленинградской области.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 21.07.2014 №209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства», а также Приказа Минкомсвязи РФ №74, Минстроя РФ №114/пр от 29.02.2016 «Об утверждении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» ООО «Жилкомгарант ЛР» и ТСЖ «Нагорное» не разместили в ГИС ЖКХ информацию об адресах многоквартирных домов, код ОКТМО муниципального образования, на территории которого расположены многоквартирные дома, причины окончания осуществления деятельности по управлению многоквартир-

ными домами, адрес места нахождения органов управления управляющей организации, товарищества, кооперативе, адрес места приема граждан, номера контактных телефонов диспетчерских служб.

В связи с выявленными нарушениями федерального законодательства прокуратурой района возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.2 ст.13.19.2 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых генеральный директор ООО «Жилкомгарант ЛР» Макаров А.В. и председатель ТСЖ «Нагорное» Верховецкий А.Б. привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде предупреждения.

Прокурор Ломоносовского района старший советник юстиции Д.В. КУПРИК

Обзор событий

К Берегу Мужественных

Делегация ветеранов Ломоносовского района ежегодно участвует в сентябрьском автопробеге Памяти защитников Ораниенбаумского плацдарма. В этом году автопробег состоялся 14 сентября.

Тогда, в начале сентября 1941 года, никто ещё не знал, что участок суши вдоль южного берега Финского залива от Ораниенбаума до реки Воронка на территории нынешнего города Сосновый Бор станет главным препятствием для фашистских захватчиков на пути к Ленинграду: после того, как 24 октября 1941 года была сформирована Приморская оперативная группа Ленинградского фронта, его стали называть «Приморским пятячком», а затем в истории Великой Отечественной войны закрепилось название «Ораниенбаумский плацдарм».

Анатолий Александрович Аграфенин – журналист, писатель, исследовавший документы времен блокады Ленинграда и общавшийся с непосредственными участниками событий тех лет, пишет об Ораниенбаумском плацдарме:

«Небольшой участок обороны под Ораниенбаумом

немцы называли котлом. В наших сводках он сначала обозначался как пятячок, но вскоре стало ясно, что это важнейший стратегический пункт обороны с юга. Берег залива здесь высок. И если бы гитлеровцы овладели им, Кронштадт и Ленинград оказались бы перед ними как на ладони. Удержать Ораниенбаум было необходимо любой ценой. Так появилось новое наименование – плацдарм.

Как только встал лед на заливе, в ноябре 1941 года начала действовать ледовая трасса от Лисьего Носа через Кронштадт. Полторки прибывали на южный берег Финского залива – сейчас в этом месте находится съезд с дамбы. Летом снабжение продолжалось с помощью барж и катеров через Ораниенбаумский порт. Транспортный конвейер, по которому на плацдарм шло продовольствие и боеприпасы, войска и техника, не прерывался вплоть до полного

освобождения Ленинграда от блокады. А в этом главном сражении Ораниенбаумский плацдарм сыграл решающее значение. Именно отсюда началась операция «Январский гром», которая в январе 1944 года полностью разгромила гитлеровцев и отбросила их от города на Неве.»

Путь колонны автобусов и автомобилей пролегает от города Ломоносов через посе-

лок Лебяжье до берега реки Воронка, где установлен мемориал «Берег Мужественных». Участвуя в автопробеге, ветераны Ломоносова и Ломоносовского района воздают дань Памяти героям Ораниенбаумского плацдарма, всем мужественным ленинградцам, защищавшим свой город в годы блокады.

Александр ГРУШИН,
фото Анатолия ТИУНОВА



С любовью к братьям меньшим

«Вы даже не представляете, сколько людей потрудились, сколько затрачено творческих сил, сколько вложено души, чтобы появился этот центр помощи и заботы о животных», – сказал Владислав Алексеевич Редько на торжественном открытии новой ветеринарной клиники в Новоселье.

Владислав Алексеевич – начальник Станции по борьбе с болезнями животных в Ломоносовском районе; проще говоря – главный районный ветеринар. У него и у его коллег 31 августа был профессиональный праздник – День ветеринарного работника. Праздник одновременно и молодой, и древний: в православном церковном календаре этот день посвящен памяти святых мучеников Флора и Лавра, покровителей и целителей животных. Профессиональный праздник российских ветеринаров был установлен 31 августа приказом министра сельского хозяйства в 2014 году.

Но для сотрудников ветеринарной службы Ломоносовского района в этом году праздник был особый: в поселке Новоселье начала работать самая современная, лучшая в Ленинградской об-

ласти клиника для животных. «Это – подарок ручной работы», – так охарактеризовал новую клинику руководитель районной ветеринарной службы.

На церемонию открытия прибыли председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области Олег Михайлович Малащенко, начальник управления ветеринарии (главный государственный ветеринарный инспектор) Ленинградской области Идрис Гавазович Идиатулин, глава Ломоносовского муниципального района Виктор Михайлович Иванов, заместитель главы администрации Ломоносовского района Надия Габдуловна Спиридонова, глава Аннинского городского поселения (на территории которого создана новая клиника) Игорь Яко-

влевич Кулаков. Звучали поздравления и добрые пожелания. Под аплодисменты разрезать традиционную алую ленту пригласили самого юного участника церемонии – 12-летнего Филиппа, пришедшего в этот день на прием к ветврачу со своей любимой собачкой. Кстати, первым четвероногим пациентом вместе с их хозяевами довелось в этот день стать главными героями репортажа телеканала «Россия».

Главный районный ветеринар Владислав Алексеевич Редько, разумеется, принимал самое непосредственное участие в создании клиники в Новоселье; он и провел для почетных гостей экскурсию. Гости увидели самые современные операционные столы, системы искусственной вентиляции легких, рентген и УЗИ аппаратуру. Владислав Алексеевич рассказал, как с помощью эндоскопа и зонда можно, например, без сложного хирургического вмешательства извлечь предмет, который проглотил ваш питомец. Поговорили и о том, какие необычные пациенты бывают у ветеринаров Ломоносовского района: лисичка и енот, экзотические птицы и ящерицы.

«Доброе, уважительное отношение к животным, как и ко всему нашему окружению, имеет очень важное воспитательное значение», – с этими словами заместителя главы администрации Ломоносовского района Нади

Габдуловны Спиридоновой, Почетного работника общего образования России, педагога с многолетним стажем, нельзя не согласиться. С заботы о братьях наших меньших начинается закладка характера: от того, какие уроки мы дадим нашим детям, зависит, помогут ли они нам в старости, не обидят ли малых, слабых, больных, не отвернутся ли от чужой беды.

Ну а поселок Новоселье сегодня как раз очень точно соответствует своему имени: здесь развернулось грандиозное строительство, и среди новоселов, конечно же, много детей и домашних питомцев. Поэтому ветеринарная клиника на ул. Институтской, 1, очень нужна этому, по сути, уже городу. Особенно важно, что эта клиника – государственная.

«Сколько бы ни было частных ветлечебниц, к государственной ветеринарии отношение более доверительное», – уверен Олег Михайлович Малащенко. И для этого есть основания. Прежде всего потому, что государственная ветеринарная служба не ставит своей целью получение прибыли. Хотя, как отметил главный ветеринарный инспектор Ленинградской области Идрис Гавазович Идиатулин, служба будет развиваться и за счет оказания платных услуг. Но цены по утвержденному прейскуранту в целом ниже, чем у частных ветеринаров, оборудование – более современ-



ное, персонал отличается высокой квалификацией и степенью ответственности.

Клиника в Новоселье принимает пациентов ежеднев-

но с 9 до 20 часов. Телефон: 8-911-5550569.

Александр ГРУШИН,
фото Николая МИХНЕВИЧА

По вопросам рекламы и публикаций на платной основе

➤ звоните: 8-911-9005925
➤ пишите: lomonosovpress@mail.ru